

宁镇扬等八市快递有望1小时到

市长季建业昨邀“物流巨头”论道南京物流发展

2011南京市市长圆桌咨询会议昨天在宁举行。几十位国内外“物流巨头”齐聚一堂，论道南京如何构建现代物流体系、如何创新发展物流业。据悉，本次会议以“聚焦物流体系建设，推进经济转型发展”为主题，由南京市市长季建业亲自签发邀请函，邀请业内专家、学者以及国内外知名物流企业企业家为南京发展物流业建言献策。

□快报记者 鹿伟

南京要建中国最大邮政物流枢纽

“21世纪现代物流将成为建设有活力的产业社会的源动力。”季建业特别引用了美国资深教授沃麦克的《改变世界的机器》一书中的话强调物流业的重要性。这本书提出，现代物流业已成为继提高劳动生产率、降低资源消耗之后的“第三利润源泉”。

南京发展物流有何优势？季建业现场做起了“广告”，“南京航空港、铁路港、内河港、信息港‘四

港俱全’，具有发展物流业得天独厚的有利条件。”例如空港方面，禄口机场二期工程投资100亿，将于2013年完成，中国最大、世界第三的中国邮政物流枢纽建在南京，将大大提升南京的航空客运和货运能力；水运方面，南京有200公里的长江黄金岸线，与此同时，国家正在推进南京以下-12.5米深水航道改造，将于2015年完成，今后南京港可以停靠8万吨的船

舶，乘潮可以通过10万吨的船舶，南京将由内河港变成海港。

全球物流“巨头”UPS总监郭献芹对南京发展物流的环境有着不错的评价，“海陆空相结合，四通八达，在国内这样的城市不多见。”正是因为这个原因，一般只在一一线城市布点的UPS早已选择了南京设点。同样，联邦快递中国区总裁陈嘉良表示，“南京发展物流业可谓‘天时地利人和’。”

“智能物流”是推进的重点工程

尽管如此，季建业仍直言不讳地指出了南京物流业发展的的问题，“物流业的发展在一定程度上还存在着‘散、低、慢、小’等问题。”对此，与会企业家们纷纷开出了“药方”。“企业的经营理念、操作网络都需要提升，否则货到哪儿，根本查不到。”郭献芹认为，像举行市长圆桌咨询会议就是一个很好的契机，大家可以互相交流分享经验，她建议政府能够为企业，尤其是中小型企业提供指导。

“散、低、慢、弱、小，我认为这

是南京物流业面临的问题。”针对每一个问题，陈嘉良开出了相应的“药方”。例如，“弱”即企业对相关的政策法规可能还不清楚，建议设立一个集中的咨询中心，提供一站式便民服务；“小”即没有龙头企业，“其实可以借助全国邮政物流基地发展龙头企业，集中发展电子商务。”

据统计，2010年南京实现电子商务交易额2451亿元，同比增长近40%。在全国电子商务网购消费力十大城市中，南京列第6位。“下一步，南京电子商务发展

的重点是全力提升行业整体应用水平，加强信用、支付、物流、税收、统计、标准等支撑体系建设，着力培育发展一批本土电子商务龙头企业。”季建业说。

“智能物流”是未来南京智慧城市建设不可缺少的部分。据悉，南京正在大力推进“智慧南京”建设，在顶层设计的基础上，推出了“十大智慧工程”，其中“智能物流”是推进的重点工程，用信息化整合物流资源，拓展物流市场，降低物流成本，提高物流效益，增强物流业的竞争力。

8市快递有望1小时送达

南京有一小时都市圈，那么可不可以打造一小时物流圈？这是不少与会的企业所关心的。季建业透露，南京将打造“三个物流服务圈层”。包括1小时高效配送物流圈，主要是面向南京一小时都市圈，覆盖宁镇扬等8市、3万平方公里、3000万人口，完善服务南京都市圈内生产、生活所需的点到点物流配送功能，构建高效的“1小时送达”物流配送网络。

其次是24小时内分拨及中转配送物流圈。重点是面向长三角城市和全国各大中心城市，建设大宗商品集散中心和期货交割中

心，打造长三角和全国大中城市物流网络重要枢纽。

第三是48小时内与国外物流网络接轨的国际物流圈。重点是加速与国外物流网络的对接，争取在48小时内完成物流流程国内向国外的转换，建立适应全球化环境的国际物流体系。对于物流业的发展，南京其实已经绘制了长远的“蓝图”。在新一轮物流业发展的空间布局上，重点是构建“一场两带四区十节点”的物流产业发展空间布局。

“一场”即建设好禄口国际机场，2012年完成中邮航速递物流

集散中心建设，2013年完成机场二期工程建设，打造“中国大型枢纽机场、航空货运和快件中心”。2015年实现货邮吞吐量55万吨；远景规划四条平行跑道建成后，货邮吞吐量将达到220万吨。“两带”即打造长江航运物流发展带和环城物流发展带。“四区”，就是建设好龙潭国际航运物流集聚区、禄口国际航空物流集聚区、下关国际航运物流服务集聚区、徐庄苏宁电子商务集聚区。“十节点”，就是建设好西坝化工物流园、上坊农副产品物流中心、滨江钢铁物流园等十大物流节点。

■资讯

节能智能系统能帮你关电器

昨天，记者从南京河西新城金秋经贸洽谈会上获悉，天溯绿色建筑智能化技术中心在南京新城科技园成立落户。除了攻关大型公共建筑、重点项目的节能外，还有望让建筑节能智能系统“飞进寻常百姓家”。如果电器忘了关，无线传感都能帮你关闭，实现节能。专家举了个例子，普通的安防系统，需要布很多线，非常麻烦，而通过无线传感，甚至能短信报警，将家中的险情告知您。空调、地暖、电视机、插座这些以及灯光照度调节等，都可以通过无线传感，智能化控制，更好地实现家中绿色节能减排。

通讯员 林厚彬 解菁
快报记者 钟晓敏

打造五台山医药健康休闲产业园

记者昨天从金秋经贸洽谈会鼓楼专场——生命科学国际创新合作推介会上获悉，鼓楼区与辖区内的中医药大学、南京医科大学和金陵交运集团等单位签约，共建五台山生物医药健康休闲产业园。核心范围包括上海路、广州路、虎踞路、汉中路围合的片区，整个片区总面积约一平方公里。据初步规划，除了中医药大学、南京医科大学以外，原汉中门客运站在交通运输业态搬迁后，也有望转型，纳入这一健康圈。此外，鼓楼区政府与英国CELS公司生命科学国际创新孵化器共建项目、江苏五星电器有限公司增资项目等6个项目也在会上签约。

通讯员 鼓轩 快报记者 王凡

逛新街口将可提前订车位

今年金秋经贸洽谈会，白下区推出了20个投资总额达46亿元的项目。内资项目中，中国移动江苏分公司将投资1.1亿元，建设一个以新街口商圈为基础的、利用互联网3G通信技术搭建面向商圈的综合信息服务平台。市民可凭借移动手机卡，享受优惠或折扣。此外，还提供商圈停车场的查询和预订信息，今后市民逛新街口，可提前预订停车位。

签约投资项目中有3个是外资项目。落户新街口的日本山田电机（南京）商贸有限公司，是白下区首次引进的国际知名家电销售品牌。长三角区域第一家将落户新街口盘古亚泰购物广场。预计年底前开业。

通讯员 蔡嘉 快报记者 钟晓敏

■相关

为拿市政府质量奖31家企业老总扎堆“赶考”

南京市质监局首次邀市民“围观”奖项评选

想拿市政府质量奖？光产品质量好还不行，企业老总必须先来“赶考”。昨天，南京市质监局举行了一场市政府质量奖申奖组织首次演讲答辩会。



■现场提问

瘦肉精如何杜绝？地铁咋缓解拥挤？

中秋前，江苏省质监局曾抽查出省内部部分盐水鸭菌落总数超标，而瘦肉精也让市民谈肉色变。江苏迈斯克食品有限公司副总经理郑君说：“我们要求鸭子从屠宰到运输的周期不超过6个月，解冻后鸭子的温度要控制在0~2℃，500~1000只鸭子清洗、码盐、上架要在半小时完成，否则会滋生细菌。”

雨润集团总经理李世保介绍，为确保生产质量，企业内部每个层级都签订了质量保证书，对供应商进行严格把关，屠宰的生猪每头都要进行检验比对，还拟定了道德行为规范，反腐败管理制度。

有市民代表提问：“如果购物时发现产品质量问题，商场有没有应急解决方案？”对此，南京商厦总经理陶均回应：“如果顾客买

■各方声音

老总“赶考”也是一场擂台赛

参与昨天首次质量奖演讲答辩会企业有31家，涉及光伏、金属、食品、自动化、商业消费等多个产业。中电电气集团、江苏博特、南京地铁公司、南京商厦、雨润集团等企业的董事长、总经理纷纷登台演讲，并接受10位质量专家的提问。

此次答辩会，还邀请行风监督员、质监工作督导员、企业代表、市民代表共250人进行同步评价，他们每人手持一张评价表，对演讲、抽签答题和专家提问三个环节分别进行考评。答辩环节，市民和记者也都可以提问。市民代表陈琼芬看到快报记者后，第一时间报名参加答辩会，“家庭主妇也不能只围着灶台和家庭转，也要关心社会和市场行情，参与社会管理。”此外，10位

来自高校、质检认证机构和南京市质量联盟的专家也首次受邀参与此次评审。

南京市质监局副局长杜国表示，之所以引入社会监督，“主要是想提高评奖过程透明度和参与度，这不仅是一种社会监督，也是一场擂台赛，是骡子是马拉过来遛遛，让企业各显神通，而且演讲环节在整个评价体系中也是一个重要的参考指标。”

南京市人民政府质量奖自2003年设立，是南京市人民政府设立的质量荣誉，每年在南京市评选出20家在经营管理方面取得卓越成效的企业或组织，申奖组织需要经过资格审查、资料评审和现场评审，经担任该奖评审的市政府领导审议通过和社会公示后，才能获此荣誉。

■花絮

有的口若悬河，有的被问出一头汗

记者看到，答辩现场，每位老总都精心准备了讲稿，有的还在讲稿上勾勾画画，写满了半张纸。在8分钟的演讲环节，有的泰然自若、声如洪钟，有的老总因为准备的内容太多，以致被工作人员打断发言后还意犹未尽；有的则显得底气不足，整场答辩始终低着头喃喃自语，还有的老总虽然台上表现得很洒脱，言语间谈笑风生，但记者发现，刚刚走下讲台，却止不住地流汗，用掉了一包纸巾。

接下来的6分钟抽签答题和专家提问也充满了戏剧性，因为

见习记者 金凤 快报记者 鹿伟